
Zusammenwirken von Kräften 

 
Zusammenwirken parallel entgegengesetzter Kräfte 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

F1  =   F2  = 

 

Merksatz:  

Zwei entgegensetzt gerichtete gleichgroße  Kräfte F1 und F2, die entlang einer 

Geraden am gleichen Körper angreifen, heben sich in ihrer Wirkung auf. Der Körper 

bleibt in Ruhe. 

 

Körper bleibt in Ruhe:                 F1 = F2 

Körper bewegt sich nach links:   F1 > F2 

Körper bewegt sich nach rechts: F1 < F2 

 

F1 = 5 N F2 = 5 N 

FR = 0 N 



            Ausschneiden für einen Hefteintrag 
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